

# 致全国科技工作者的贺信

中国科协主席 万钢

中国科协党组书记 贺军科

值此第八个全国科技工作者日来临之际，我们谨代表中国科学技术协会，向全国广大科技工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候！

新中国成立七十五年来，广大科技工作者心怀对国家的深沉眷恋，对科学的坚定信仰，前赴后继地奋进在报国为民、探寻真理的道路上，勇于探索不惧挑战，敢于攻坚不畏险阻，树立起一座座雄伟丰碑。党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，“中国以自强不息的精神奋力攀登，到处都是日新月异的创造”，广大科技工作者把责任扛在肩上，用行动诠释初心，以新视野把握新机遇，以新方法解决新问题，以新思路谋求新发展，不断夯实国家自主创新能力，科技事业实现新突破，新质生产力加快形成，创新支撑高质量发展交出精彩答卷，照亮了中国式现代化的壮阔征程，也为世界发展注入了希望，为人类进步探索了方向。

长期以来，中国科技工作者以科技为笔，书写下对祖国最深情的诗篇，沉淀下宝贵的科学家精神。通过一个个心怀家国、守正创新、求真务实、无私奉献、协力攻关、立德树

人的科学家故事，我们清晰触摸到他们身上可追可及的信仰之光，真切感受到力透纸背的精神伟力。岁月不居，时节如流，但科学家精神的初心永恒，其所蕴含的道德品质、价值理念、思想体系、历史逻辑和时代意义，不断给予广大科技工作者仰望星空、脚踏实地的精神力量，为青年科技人才挑大梁、当主角提供了广阔舞台、培育了良好生态，成为实现高水平科技自立自强的精神给养。

经过一代代人的努力，中国科技事业取得举世瞩目的巨大成就，中国科技不仅造福中国人民，也为全世界带来福祉。在新的历史起点上，世界百年未有之大变局继续深刻演进，我国发展面临的国际国内形势更加复杂，以中国式现代化实现民族复兴伟业比以往任何时候都更加需要科技支撑。希望广大科技工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，锚定2035年实现高水平科技自立自强、建成科技强国目标，坚定创新自信，坚持“四个面向”，弘扬优良学风，心无旁骛创新，把对祖国的热爱、对民族的担当、对人民的奉献展现在埋头苦干、不断超越的创新创造实践中！